
 
VIII. évf. 24. szám –ÉVKÖZI 11. VASÁRNAP 

(2018.06.17.) 
OLVASMÁNY Ez 17, 22-24 SZENTLECKE 2 Kor 5, 6-10 
Válasz:  Mennyire jólesik nékem, tégedet, Uram, hálával di-
csérnem. 
Az Isten országa, amely Jézussal megjelent, nem földi ország. 
Az hol berekben terjed úgy, hogy a kegyelem segítségével elfo-
gadják az ő tanítását és meghódolnak az Atya akarata előtt. 
Láthatatlan erők működnek benne, mint ahogy láthatatlan az az 
erő is, amely a növények életét irányítja. Ha elvetik a magot, 
kezdődik a növekedés és megvan az aratás ígérete. Jézus műve 
is kicsinyben kezdődik, de az evangélium áthatja az emberisé-
get, mint a kovász a tésztát. A történelem végső kibontakozása 
és az üdvösség Isten erején múlik, nem a mi gyarlóságunkon. 
EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 4, 26–34) 
Abban az időben Jézus ezt mondta a tömegnek: 
    ,,Isten országa olyan, mint amikor az ember magot vet a 
földbe. Utána akár alszik, akár ébren van, éjjel vagy nappal, a 
mag kicsírázik és szárba szökken, maga sem tudja hogyan. A 
föld magától hoz termést: Először szárat, aztán kalászt, majd 
telt szemet a kalászban. Mikor pedig a termés engedi, az ember 
mindjárt fogja a sarlót, mert itt az aratás.'' 
    Majd folytatta: ,,Mihez hasonlítsuk az Isten országát? Milyen 
példabeszéddel szemléltessük? Olyan, mint a mustármag, amely, 
amikor elvetik a földbe, kisebb minden más magnál a földön. 
Mikor azonban elvetik, kikel és minden kerti veteménynél na-
gyobb lesz. Nagy ágakat hajt, úgyhogy az ég madarai az árnyé-
kában laknak.'' 
    Sok hasonló példabeszédben hirdette nekik az igét, mert így 
tudták megérteni. Példabeszéd nélkül nem szólt hozzájuk. Mi-
kor azonban egyedül volt tanítványaival, mindent megmagyará-
zott nekik. 
A HÉT SZENTJE: 
Június 19-én egyházunk Szent Romuald apát emléknapját üli. 
951/953-1027. június 19.: Romuald Ravennában született. A 
remeteéletet választotta. Többfelé megfordult, hogy a magány-
ban éljen, kis kolostorokat építsen és az erények gyakorlásával 
a tökéletességre törekedjen. Mivel a szerzetesi életben már 
voltak tapasztalatai, több irányzatot is ismert, megszervezte a 
rend névadó közösségét 1012 táján Toszkána tartományban, az 
Appenninek hegyei között. A camaldoli remeteség a jelenlegi 
arezzoi püspökség területén, 1200 méter magasságban, igazi 
fenyőőserdő kellős közepén található. VIII. Kelemen pápa avat-
ta szentté 1595-ben. Földi maradványait a febrianói San Biagio-
templomban őrzik.  
Istenünk, te Szent Romuald apát által Egyházadban megújítot-
tad a remeteéletet. Adj erőt, hogy önmagunkat megtagadva 
Krisztust kövessük, és így méltók legyünk bejutni mennyei 
országodba.  
„NAGY SZÜKSÉG VAN A CSALÁDOKRA” 
INTERJÚ BÁRDOS ORSOLYÁVAL 

- Beregszászból származol, de jelenleg Budapesten élsz. 
Most nem csak szüleidet jöttél meglátogatni. 

Igen, más alkalomból is jöttem. A beregszászi egyházközség 
felkért, hogy az V. Kárpátaljai Magyar Katolikus Családi Nap 
előadója legyek, és a rendezvényen logopédusként szóljak a 
szülőkhöz, fiatalokhoz. 

- Milyen témával érkeztél? 
Ötvözöm a családi kommunikáció témáját a digitalizáció 
világának témájával, pontosabban ennek hatásáról a családi 
kommunikációra. 

- Milyen közönségre számítasz? 

Úgy gondolom, hogy eléggé vegyes lesz. Főleg szülőknek 
szólnak az előadások, de azért kamasz gyerekek is benézhetnek. 
Nagyon kíváncsi vagyok rájuk.  

- Miről szól az előadásod? 
Az egyik előadás címe: Csalamádé és szósaláta, Családi 
kommunikáció alcímmel. Ez egy átfogóbb általánosabb téma. 
Arról szól majd, hogy milyen kommunikációs csatornákat 
használunk, hogyan lehet megszólítani a különböző korosztályú 
gyerekeket, mivel segítik a szülők a gyerekek nyelvfejlődését, 
mi az, amivel kevésbé segítik azt, és hogyan lehet olyan 
helyzeteteket teremteni a családban, melyek az élőszavas 
beszédet és anyanyelv alakulását segítik. A másik előadás a 
digitalizáció hatásáról szól. Érintjük a digitális bennszülöttek és 
a digitális bevándorlók témáját, ezek előnyeit és hátrányait 
tárgyaljuk a családi életen belül. "Szó lesz arról, hogy mennyi 
időt töltünk az eszközökkel, és ennek milyen fiziológiai hatásai 
vannak, miben változik a kommunikáció és a beszéd alaki és 
tartalmi oldala. Mindkét előadásban kitérek a bántalmazás 
témakörére, de a másodikban jobban részletezem majd. 

- Szüleid, testvéreid körében mennyire sikerül helyesen 
megélni azt, amiről az előadásod szól? 

A családunk egy nagyon jó gyakorlóterep, ahol sok tapasztalatot 
lehet szerezni.  Ugye, nagycsaládból származom: van egy 
bátyám és két öcsém.  Mivel öcséim 10-13 évvel fiatalabbak, 
ezért félig felnőtt szemmel kísérhettem végig növekedésüket. 
Már érzékelni tudtam a családban lévő hatásokat. És persze a 
saját hibáimból is sokat tanultam, de nem lehetetlen dolgok 
azok, amelyekről beszélek. Kis apróságok ezek, amelyeknek 
nagy a jelentőségük. Hangsúlyozom például  a közösen eltöltött 
idő fontosságát.  Nem csak azért, hogy az anyanyelvünket 
ápoljuk, hanem, hogy személyesen is kiteljesedjünk, valamint 
egymást is jobban megismerjük. 

-  Hogyan kapcsolódik hitünkhöz egy logopédus monda-
nivalója?  

A család elválaszthatatlan a Jóistentől. Ő alkotta a 
Szentháromság képére. Ezen kívül nekem az a meggyőződésem, 
hogy egymás és önmagunk jobb megismerése által az Istent is 
megismerjük, többet megsejthetünk a mennyországból.  

- Miért van szüksége a Kárpát-medencének a Családok 
Évére? 

Szerintem ennek azért vagy egy nagyon fontos üzenete, mert a 
család egy olyan érték, amit az utóbbi időben nem 
hangsúlyoztak eléggé. Amikor megszületünk, akkor egy 
családba kerülünk bele. Ez az első szocializációs közösség, 
mely az alapértékeket nyújtja nekünk. A családban nagyon nagy 
erő van, mivel több ember ugyanazokat az értékeket képviseli. 
Persze vannak nézeteltérések, de azért közösen dolgoznak 
valamiért, úgy, hogy a mindennapjaikat egységben élik. Nagy 
szükség van a családokra. 
FEKETE ISTVÁN: AZ IMA 

Az ima nálam nagyon régen kezdődött. Szinte emléke-
im legelején. Ülök az ágyban és egy pár száraz, öreg kéz össze-
fogja az enyéimet.  

– Mondd, kisfiam… És én mondtam utána az imát. Az 
ágy puhasága simogatott, az est zsongított, az álom a szemem 
körül járt és én mondtam az imát, és gyönge gyermeki képzele-
temmel felemeltem lelkem az Istenhez.  

Később – a diákévek kamaszos rohanásában – az ima a 
templomot jelentette, ahol elcsitultak a zűrzavaros vágyak, 
lassúra vált a lépés, tompán koppantak a szentelt kövek és az 
oltár előtt lobogó örökmécs mindig megmelegített, ha kinyújtot-
tam feléje didergő kezemet. Ekkor már nem könyvből imádkoz-
tam és nem is a régi kis imádságokat mondtam. A kivilágosodó 
értelem szavakat keresett, melyek újak, szépek voltak és csak az 
én örömömet, bánatomat, kérésemet vitték az Örökkévaló elé.  



Aztán jött az előbbi világégés és mindig mélyen meg-
rendített az imára zendült kürtök rivalgása s a térdre hullt harc-
térre induló századok halálos csendje, ahol szinte érezni lehetett 
az elhagyott otthonok felé szálló gondolatokat, aggódást, szere-
tetet, igazi imát, ami hangtalanul szárnyalt a halál felé induló 
férfiak lelkéből.  

Ó, milyen kicsik és mégis mennyire férfiak voltak ezek 
a katonák, akik káromkodva ébredtek, káromkodva feküdtek és 
csak itt döbbentek rá, hogy az igazi kiállás hitben, vérben, fáj-
dalomban, betegségben - és imádságban akár ezrek előtt a nyílt 
terek porában: az egyetlen és valódi férfiasság.  

Aztán jött a zuhanás Trianon halálos völgyébe. Jött a 
megalázás, a szégyen, az elesettség, szegénység, járvány és 
jöttek az imák. Az egész nemzet megtanult imádkozni és nem 
szégyellték már a férfiak sem – egy-egy „szóra” – befordulni a 
templomba. Ezek a férfiak többnyire megjárták a harctereket és 
megtanulták, hogy egyetlen félelem örökös csak – nem halálfé-
lelem, hanem az istenfélelem. És ahogy az imádság felé fordult 
a nemzet, úgy emelkedtünk ki a halálra ítéltség posványából.  

Amilyen csendesek lettünk, olyan hangos volt körülöt-
tünk a győztesek páholya, és amilyen fennhéjázók voltak ők, 
olyan alázatosak lettünk mi, mert akkor éreztük már, hogy az 
alázatosságnál nincsen nagyobb a világon. És elhallgatott körü-
löttünk az erőszak süvöltése, mert halkan szólni kezdtek a kas-
sai harangok és meghallhatták az egész világon, amikor a dóm-
ban a magyarok Te Deum-ot imádkoztak. Nagy, szent pillana-
tokban mindig az ima volt velünk, mellettünk, értünk. Nagy 
örömökben, nagy sírásokban, csendben és viharokban: ima, 
ima. És most mégis mind több helyen hallom, olvasom, hogy 
valaki imádja a lencsefőzeléket, imádja a karóráját, imádja a 
kirándulást és a táncot. Préda lett ez a szó, melyet magyar pa-
raszttól sohasem hallott senki, és elkopott lassan, mint a kocs-
maküszöb.  

Mindenki „imád” mindent. A lovát, a szeretőjét, a 
nyakkendőjét... megszentségtelenítve egy szót, az emberi lélek 
néma himnuszát, tisztaság, a kérés, a vigasz, a félelem, az isten-
keresés egyetlen, utolsó felkiáltását, amikor már nincs semmi, 
de semmi segítség, mentsvár, csak az ima.  

Ne imádj hát mindent, édes Magyarom, ne szórd lelked 
aranyát, nyelved szépségét a rombolás disznai elé, ne imádj 
semmit, csak az Istent, mert nem tudod, milyen idők jönnek és 
nincs az a vihar, mely elpusztíthatna, ha veled van az imádság 
és veled van az Isten. 

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK 
+ Június 18. és 22. között hittantábort tartunk a kis hittanosok 
számára. Jelentkezés a hitoktatóknál! 
+ A Fekete-madonna zarándoklatra jelentkezők számára 
hirdetjük: az autóbusz június 24-én 22:00-kor indul a 
templomunktól. Aki még nem fizette be a zarándoklat teljes 
összegét, kérjük, pótolja azt a plébániai irodában! 
+ Papp Sándor császlóci (egykori beregszászi) plébános 
ezüstmiséjére 2018. június 26-án kerül sor Császlócon.  
Részvételi szándékukat, kérjük, jelezzék a plébánia irodájában! 
Egyéni hozzájárulás: 40 UAH. 
+ Majnek Antal püspök atya június 29-én Huszton diakónussá 
szenteli Pilip Viktort, egyházmegyénk kispapját. Az ünnepi 
szertartásra Beregszászból indítunk buszt. Jelentkezés a 
plébánia irodájában. 
+ XVI. Kárpátaljai keresztény Gitáros Tábor. Helyszín: 
Karácsfalva. Időpont: 2018. 23-29! Jelentkezz Te is! (Megyesi 
László – 0666529411, Boldizsár László  - 0669017027). 
+ Roska Péter atya augusztus 17-19. között tartja szokásos 
nyári lelkigyakorlatát a radvánci Szent Gellért Kollégiumban, 
az egykor ott szolgáló domonkos nővérekkel együtt. Péter atya 
meghívására vasárnap, augusztus 19-én reggel újmisét tart a 
radvánci kápolnában Petrovics László beregszászi származású 
jezsuita atya. 

+ FELVÉTEL AZ UNGVÁRI FELSŐOKTATÁSI 
KOLLÉGIUMOKBA. Az Ungvári Szent Gellért Római 
Katolikus Szakkollégium szeretettel várja az olyan ungvári 
egyetemen/főiskolán fiúk és lányok jelentkezését, akik szívesen 
élnének keresztény értékű közösségben, aktívan részt vennének 
annak életében/alakulásában és fontosnak tartják látókörük 
szélesítését, hitük, magyarságuk mélyítését.  
(ukránul beszélő jelentkezők számára ingyenes magyar 
nyelvtanfolyamot biztosítunk, melyen kötelező a részvétel). 
Helyszín: Szent Gellért Római Katolikus Szakkollégium, 88000 
Ungvár, Ukrainska u. 81. 
Az Ungvári Szent Görgy Római Katolikus Fiúkollégium 
szeretettel várja olyan ungvári egyetemen/főiskolán tanuló fiúk 
jelentkezését, akik szívesen élnének keresztény értékű 
közösségben, aktívan részt vennének annak 
életében/alakulásában és fontosnak tartják látókörük 
szélesítését, hitük, magyarságuk mélyítését.  
(ukránul beszélő jelentkezők számára ingyenes magyar 
nyelvtanfolyamot biztosítunk, melyen kötelező a részvétel). 
Helyszín: Szent György Római Katolikus Fiúkollégium, 88000 
Ungvár, Volosin u. 9.  
Mindkét kollégiumra vonatkozóan:  
Felvétel: telefonos egyeztetést követően, folyamatosan 
Jelentkezés: Béres Attila +380677502512, +380951888203, 
ajanuar26@gmail.com 
+  Dr. Erdő Péter bíboros jóvoltából idén is lehetőségünk nyílik 
arra, hogy részt vegyünk az augusztus 20-i Szent István napi 
ünnepen Budapesten. Jelentkezés és részletes információ a 
plébániai irodában! 

IGENAPTÁR 

Június 17. vasárnap: Évközi 11. vasárnap 
Ez 17,22-24   Zsolt 91 2Kor 5,6-10     Mk 4,26-34 
Június 18. hétfő: 11. évközi hét hétfő 
1Kir 21,1-16   Zsolt 5  Mt 5,38-42 
Június 19. kedd: 11. évközi hét kedd 
1Kir 21,17-29   Zsolt 50  Mt 5,43-48 
Június 20. szerda: 11. évközi hét szerda 
2Kir 2,1.6-14   Zsolt 30  Mt 6,1-6.16-18 
Június 21. csütörtök: 11. évközi hét csütörtök 
Sir 48,1-15   Zsolt 96  Mt 6,7-15 
Emléknap: Gonzága Szent Alajos szerzetes 
Június 22. péntek: 11. évközi hét péntek 
2Kir 11,1-4.9-18.20   Zsolt 131  Mt 6,19-23 
Választható emléknap : Nolai Szent Paulínusz püspök 
Választható emléknap : Fisher Szent János püspök, vértanú és 
Morus Szent Tamás vértanú, az államfők és a politikusok védő-
szentje 
Június 23. szombat: 11. évközi hét szombat 
2Krón 24,17-25   Zsolt 88  Mt 6,24-34 
HETI  MISEREND 

Június 18, hétfő: 08:00 - Beregszász. 
Június 19, kedd: 17:00 - Beregszász. 
Június 20, szerda: 08:00 - Beregszász. 
Június 21, csütörtök: 08:00 - Beregszász. 
Június 22, péntek: 08:00 - Beregszász. 
Június 23, szombat: 16:30 - Macsola. 
                17:00- Beregszász. 
Június 24, vasárnap: 08:00 - Ardó. 
                 10:00 - Beregszász. 
 

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA 
web: www.beregszasziplebania.org.ua 

Felelős szerkesztő: Bunda Rita 
Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2. 

Tel./fax: +3803141-25113 
e-mail: beregszasziplebania@gmail.com 


